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Dalsi ulohy: pracovni sesit ¢.2 (5.113-117)
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Dalsi tilohy: pracovni sesit ¢.2 (5.129-136)
12. Slovni ulohy (opakovani 8. ro¢niku):

a/ Za praci na opravach si tfi spolupracovnici vydélali 4720,- K¢. Rozd¢lili se tak, Ze prvni dostal o
20% vice nez druhy a tfeti o 15% vice nez druhy. Kolik dostal kazdy? Vysledky zaokrouhli na celé
koruny.

b/ Mustek pies ficku je podepten kuly. Kazdy kil je zasazen 80cm v zemi. Ve vodé je 35% jeho délky

2
a nad vodou v jeho délky. Vypocitej délku kulu. Kolik je nad vodou?

¢/ Turisté usli za tii dny 45 km. Druhy den ushi 2 krat vice neZ prvni den. Tteti den o pét km méné nez

druhy den. Kolik usli turisté prvni, druhy a tfeti den?

d/ Pro zlepSeni zivotniho prostiedi bylo vysazeno celkem 720 dubd, javort a lip. Kolik bylo vysazeno
stromki kazdého druhu, jestlize javorii bylo o 90 vice nez lip a dubli sedmkrat vice nez lip?

e/ Budik, ddmské hodinky a panské hodinky stoji celkem 1370,- K¢. Kolik stoji kazdy z téchto
predméti, jestlize damské hodinky jsou Sestkrat drazsi nez budik a panské hodinky jsou o 200,- K¢
drazsi nez ddmské hodinky?
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f/ 'V obchodé je 310 krabic s pracim praskem rozdéleno na tii hromadky. %

Na prvni hromadce je o 30 krabic méné nez na druhé¢ a dvakrat vic nez na
treti. Kolik krabic je na které hromadce?

g/ Obvod trojuhelniku je 90 cm. Strana b je 0 3 cm delsi neZ strana a a strana c je
0 24 cm kratsi nez strana b. Urcete délky stran trojuhelniku.

h/ Béhem tii dnt navstivilo vystavu celkem 2870 lidi. Druhy den pfislo na vystavu o 140 lidi vice nez
prvni den. Tteti den bylo na vystavé 1,5krat vice lidi nez druhy den. Kolik lidi navstivilo vystavu
Vv jednotlivych dnech?

i/ Tfi sourozenci méli nasetfeno celkem 1 274 K¢&. Petr mél naSetieno o 15% vice nez Jirka a Hanka o

10% méné nez Petr. Kolik korun mél nasetfeno kazdy z nich?

j/ Nadrz se naplni jednim ptivodem za 8minut, druhym za 12minut. Za kolik minut se naplni obéma

ptivody soucasné?

k/ Dva zednici omitaji spole¢né dim. Kdyby pracoval kazdy sam, skon¢il by prvni z nich praci za 16
dni, druhy za 20 dni. Kdy skon¢i spolecnou praci?

I/ Jedna kotelna vytapi dvé rizné budovy. Kdyby se vytapéla pouze prvni budova, vystaci zasoba
paliva na 24 dni. Bude-li se vytapét pouze druha budova, pak zasoba vysta¢i na 16 dni. Na jak dlouho
vystaci zasoba paliva, kdyZ se budou vytapét obé budovy, ale vytapéni druhé budovy zacne o 4 dny
pozdéji?

13. Slovni ulohy (soustava dvou rovnic, neznama ve jmenovateli):

1. Pokladnik vyplatil ¢astku 1040 K¢ pomoci Ctyficeti minci o hodnotach 20 K¢ a 50 K¢. Kolik bylo
dvacetikorunovych a kolik padesatikorunovych minci?

2. Jedenact litrti bilého vina a osm litrti Cerveného vina stalo celkem 1315 K¢&. 1 litr bilého vina byl o
10 K¢ levnéjsi nez litr cerveného vina. Kolik stoji 1 litr bilého a kolik 1 litr cerveného vina?

3. Rozdil dvou nezndmych cisel je 13. Zvétsime-1i vEtsi Cislo na dvojndsobek a mensi ¢islo na
trojnasobek, pak se rozdil zvétsi o Ctyfi. Uréi nezndma cisla.

4. Na skole v ptirodé€ bylo pro 52 zaki k dispozici celkem 20 dvojltizkovych a trojlizkovych pokojt.
Kolik bylo kterych pokojt, jestlize byly vS§echny plné obsazeny?

5. V trojahelniku ABC je velikost tthlu B dvakrat vétsi nez velikost thlu o Velikost thlu vy je o 5°
vétsi nez velikost thlu 3. Ur¢i velikosti vnitinich thla trojtihelniku ABC.

6. Klara namichala smé&s bonbonli ze dvou druhli: bonbony Ham, ham v cen¢ 210 K¢ za 1kg a
bonbony Nam, nam v cené 150 K¢ za 1 kg. Bonbony namichala tak, ze smés Ham, ham, fiam, nam



10.

11.

12.
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vazila 10 kg a cena za 1 kg smési ji vySlana 174 K¢ za 1 kg. Kolik kg %

kterého druhu bonbonii pouzila do smési?

U babicky na dvorku byli kralici a slepicky. Kolik bylo kterych zvitat, bylo-li ha dvorku 19 hlav a
52 nohou?

Tt1 malifi malovali stény ve Skolce. Samotnému prvnimu malifi by vymalovani skolky trvalo

20 hodin, druhému 30 hodin a tfetimu 15 hodin. V kolik hodin bude $kolka vymalovana, budou-li
pracovat vSichni spolecné od 7.30 hod. a béhem prace budou mit jednu piilhodinovou a jednu
desetiminutovou piestavku?

Klara namichala smés bonbdnti ze dvou druhii: bonbény Ham, ham v cené 210 K¢ za 1kg a
bonbény Nam, fiam v cené 150 K¢& za 1 kg. Bonbony namichala tak, Ze sm&s Ham, ham, fiam, fiam
vazila 10 kg a cena za 1 kg smési ji vysla na 174 K¢ za 1 kg. Kolik kg kterého druhu bonbdnt
pouzila do smési?

Tti metry prvniho druhu latky a ¢tyfi metry druhého druhu latky stoji celkem 1 420 K¢, pficemz
metr druhého druhu je o 110 K¢ drazsi nez metr prvniho druhu latky. Kolik stoji metr kazdého
druhu?

Pti soucasné praci dvou stroji bude prace hotova za 42 hodin. Prvni stroj by sam tuto praci
vykonal za 78 hodin. za jak dlouho by sam tuto praci vykonal druhy stroj?

70 litrd vina se ma sto€it do lahvi, z nichZ nékteré jsou litrové, nékteré po 0,7 litru. Kolik lahvi
jednotlivych druht je tieba ptipravit, ma-li jich byt celkem 85

Dalsi slovni ulohy: pracovni sesit &2 (5.137-140, 146-156)



